西安市第七十一中学         姓名:              班级:          考试号:

                                                                                                                                                                    2018-2019学年度第一学期期末考试题
九年级历史试卷
一、选择题（每小题３分，共４５分）

1．英国国王财力不足导致宫廷服饰出现较大变化，王室审美观念也发生相应变化。1691

年英国史学家盖伊・米吉这样写道：“英国宫廷内服饰朴素文雅，謙虚内敛，让人觉得之前的英国人那般模仿法国人的着装，是相当愚蠢的。”导致审美观念变化的根源是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　           （　　）
A．君主权力受限　　　　　　　B．文艺复兴深入

C．工业革命展开　　　　　　　D．社会经济衰退
2．赫尔曼・梅尔维尔有句名言说：“美国人血管里的每一滴血，都混着全世界各民族的血液！＂对下表中160年间美国人口种族构成的变化及其原因分析不正确的是　（　　）
1700－1860年美国人ロ种族构成的变化（单位：万人）

	时间（年）
	土著人口
	白种人口
	黑种人口
	合计

	1700
	75.0
	22.3
	２.７
	100.0

	1820
	32.5
	788.4
	17.2
	998.1

	1860
	16.0
	2724.0
	400.0
	3140


A．欧洲殖民者的屠杀和奴役导致土著人口骤减

B．种植园经济发展和奴隶贸易的进行致使黑种人口剧增

C．欧洲移民源源而来导致白种人口激增

D．废除了黑人奴隶制度有利于人口增长
3．下列关于马克思主义认识正确的是　①在资本主义社会矛盾日益暴露的背景下产生、

②吸取前人思想精华结合工人运动实践的产物③马克思独自撰写的《共产党宣言》发表是其诞生标志④毛泽东思想不断发展成为中国的马克思主义

Ａ①②③　　B．①②④　 C．②③④ 　　　D．①③④
4．下图解反映了19世纪末20世纪初帝国主义国家政治态势。其中对“？”处的解读准确是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　）
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A．军事实力不平衡　　　　B．政治经济发展不平衡

C．分赃不平衡　　　　　　D．社会形态不同

5. 1848年，《共产党宣言》的发表，标志着科学社会主义的诞生，它成为无产阶级革命的指导思想。从世界历史上看，下列事件中，社会主义第一次实现了从理论到现实的重大事件是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　）
A．巴黎公社成立　　　　　　　　B．俄国十月革命

C．“苏联”成立　　　　　　　　　D．宪章运动

6．下面是某一条约的部分内容。据此内容，可知该条约是　　　　　　　（　　）
	第一条　　除中国外，缔约各国协定：

（一）尊重中国之主权与独立，及领土与行政之完整；……

（三）施用各种之权势，以期切实设立并维持各国在中国全境之商务实业机会均等之原则


A．《凡尔赛和约》　　　　　　　　　　　B．《联合国家宣言》

C．《九国公约》　　　　　　　　　　　　D．《四国条约》

7．美国大资本家亨利・福特一向与布尔什维主义为敌，但他却成了在苏俄经销福特汽车和拖拉机的唯一代理人，还在那里修建了一个汽车工厂…他对这些生意极为满意，因为苏维埃政府保证了外国商人有利可图，有钱可赚。这一现象发生在　　　（　　）

A．亚历山大改革时期　　　　　　　B．新经济政策时期

C．两个五年计划时期　　　　　　　D．斯大林改革时期

8．霍布斯鲍姆在《极端的年代》中认为：“如果说法国大革命追寻的理想，传之后世的生命比布尔什维克为长；1917年革命事件产生的实际后果，却比1789年更为深远。”“1917年革命事件”产生的重大影响是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　）
A．使苏联跻身于工业化的国家行列高　　　B．使苏俄退出协约国宣告一战结束

C．使俄国走上实现现代化独特道路　　　　D．结束封建统治传播民主共和思想
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9．右图是甘地纪念馆，这里用脚印展示着他最后的足迹，甘地的全部遗产一手杖、眼镜、木屐、纺车都原封不动地陈列在他简陋的小屋中。他最大的贡献是　　　　（　　）
A．领导印度获得民族独立　　　　　
B．促进印度民族工业的发展

C．领导非暴力不合作运动　　　　
D．领导印度民族大起义

10．20世纪上半期召开的巴黎和会、华盛顿会议产生了深远影响。巴黎和会和华盛顿会议的相似之处不包括　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　）
A．由少数帝国主义大国操纵　　　　B．均有损中国主权

C．对战败国进行掠夺　　　　　　　D．暂时缓和了帝国主义国家之间的矛盾

１1．一位学者指出：“美国思想体系在任何时候都不会转变为僵死的教条，而是在每一新的历史阶段为回答时代的呼唤而获得新生。＂20世纪30年代初，美国“回答时代的呼唤而获得新生”的举措是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　）
A．加强国家对经济的干预　　　　　B．实行自由放任政策

C．大力拓展世界市场　　　　　　　D．积极发展知识经济

12．1938年9月底，英、法、德、意四国首脑举行会议，在会议上对捷克斯洛伐克政府施加极大压力，要他签署自己的死亡证书。这里的“死亡证书”指的是　　　（　　）
A．《凡尔赛和约》　　　　　　　B．《慕尼黑协定

C．《联合国家宣言》　　　　　　D．《九国公约》
13．斯大林格勒会战之所以能成为二战中的关键性战役，主要依据是　　　　（　　）
A．德国从此转为战略防御　　　　　B．德国遭到第一次失败

C．苏联保住了重工业基地　　　　　D．美国从此参战

14．“不论是从战争史看，还是从二战以后的世界历史看，它都具有里程碑的意义，它首次宣布正义国家将结成同盟，不仅是为了保护国家免于外来侵略，而且是为了世界上一切人权免于强权的蹂躏。”材料中“正义国家”结成同盟的标志是　　　　　　（　　）
A．德国突袭波兰，英法对德宣战

B．《联合国家宣言》的签署

C．日本偷袭珍珠港，美国对日宣战

D．斯大林格勒会战的胜利

15．斯塔夫里阿诺斯在《全球通史》中写道：“在第二次世界大战期间，诸帝国领导人都阐明了他们将抓住殖民地不放的决心，…但实际上，亚洲所有殖民地都在战后10年内成为独立国家，非洲在战后第二个10年中也获得解放。”这段材料说明世界反法西斯战争的胜利　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　）
A．给交战国人民带来深重的灾难

B．推动了民族解放运动的发展

C．推动了社会主义运动的发展

D．加快了第三次科技革命的到来
二、非选择题（共55分）

16．（9分）阅读材料，回答问题

材料一　　19世纪中期到20世纪初列强实力对比变化一览表

	项目
	英
	法
	德
	美

	1860年工业产量位次
	１
	２
	３
	４

	1890年工业产量位次
	２
	４
	３
	１

	1910年工业产量位次
	３
	４
	２
	１

	1913年殖民地面积所占位次
	１
	２
	４
	５


（1）引起材料一中四国工业产量位次发生变化的历史事件是什么？由此而引发了什么事件？（4分）
材料二　　1919年1月，战胜的协约国集团为了缔结和约，对战后的世界作出安排，在巴黎召开了会议，会议被英、法、美操纵作为战胜国的中国和其他弱国完全处于无权的地位。

（2）经过5个多月的激烈争吵，巴黎和会上战胜国与德国最终签署了什么条约？这个条约具有什么特点？（5分）

17．（30分）阅读材料，回答问题。

〖积极改革，促进发展〗
材料一　　这位身材不高，有着钢铁般意志和敏锐头脑的思想巨人，正在创造着人类历史上的奇迹。他建立了第一个社会主义政权，独自与整个资本主义社会相抗衡，并成功地粉碎了他们的一切武装干涉。

（1）材料一中的“他”是谁？他领导的哪一次革命建立了“第一个社会主义政权”？（4分）
材料二　1920－1921年，苏俄遭遇大早灾，许多人死于饥饿。为此，列宁说：“我们还不能实现从小生产到社会主义的直接过渡………所以我们应该利用资本主义作为小生产和社会主义的中间环节，作为提高生产カ的手段、途径、方法和方式。”

（2）为解决材料二中的危机，苏俄政府采取了什么政策？这一政策有什么特点？（6分）

材料三　据统计，到1933年初，美国银行倒闭事件已经上升到5500家，有900万储户失去了自己的存款。1933年3月3日，就是新任总统罗斯福宣誓就职的前一天，全国已有32个州的银行全部关门，整个金融系统瘫痪，人们手拿支票，却无法兑现。
（3）材料三中的美国为了摆脱这场大危机，采取了什么措施？（1）其主要特点是什么？（6分）

【反对战争，呼唤和平】

材料四　　70多年前爆发的第二次世界大战，给世界和平带来空前灾难。世界各国人民同仇敌忾，携手反击法西斯侵略者，保卫世界和平。苏联军民浴血奋战，从保卫家园到攻克柏林， 2700万苏联军民献出了宝贵生命，谱写了惊天动地的壮丽篇章。英雄的苏联军民不仅捍卫了祖国的主权和尊严，而且为世界反法西斯战争胜利作出不可磨灭的历史贡献。

（4）材料四是如何评价苏联军民在第二次世界大战中的贡献的？各列举一例苏联沉重打击德国和日本法西斯的史实。

（8分）

（5）为了共同打击法西斯，世界各国联合起来，请写出世界反法西斯统一战线形成的标志？并列举一例联合作战的战役。（6分）
18．（16分）20世纪二三十年代是世界历史风云突变的时期。阅读材料，回答问题。
材料一　“1929年以前的几年是充满希望的几年，欧洲逐步解決了第一次世界大战所造成的各种争端。相反，1929年以后的几年充满了忧虑和失望，危机一个接一个，最终导致了第二次世界大战。”

―――斯塔夫里阿诺斯《全球通史》
（1）材料一中欧洲“充满了忧虑和失望”主要是因为哪一事件的打击？（4分）

材料二　　这是斯大林的一个创造。在那个时代，所有的生产、运输、销售都由国家计划安排……对于苏联而言，它末来几十年的兴衰都和这种“创造”联系在了一起。

―――《大国崛起》

（2）材料二中斯大林的“创造”有何特点？这种“创造”的最主要成果是什么？（6分）

材料三　　罗斯福无意发动一场革命，也无意为美国创造一种新的体制机构。相反，他是在设法医治一个资本主义社会的暂时疾病，通过护理使它恢复健康。只是因为常规疗法再也不能奏密效，他才试用了试验性疗法。

―――－　　内森·米勒《罗斯福正传》

（3）材料三认为罗斯福新政的目的是什么？美国的“试验性疗法”与材料二中苏联的做法有何相似之处？（6分）
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